

市关工委2025年“暖冬行动”启动

本报讯(记者蒋小文)1月3日,市关工委2025年“暖冬行动”启动仪式在贵池区池口小学举行。市关工委主任方志恒出席并为部分困难家庭学生代表发放资助金,勉励他们克服困难,感恩奋进,争做自立自强、奋发向上的新时代好少年。

当天,共为现场25名困难家庭学生代表发放资助金。据悉,“暖冬行动”是市关工委与安徽省仁众教育基金会合作的公益项目之一,已连续开展14年,累计资助人数5000名,资助金额300余万元。今年将在全市范围内资助困难家庭学生200余名,发放资助金12余万元,助力青少年健康成长。



我市计划招录公务员374名

本报讯(记者张艺楠)记者从市委组织部了解到,根据安徽省公务员招录工作安排,今年我市计划招录公务员374名。

2025年安徽省公务员招录考试报名时间为1月6日9:00至1月12日20:00,报名网站为安徽省人事考试网(www.apta.gov.cn);笔试时间为3月15日。

据悉,笔试分公共科目和专业科目,在考试内容上体现分类分级原则。公共科目笔试包括《行政职业能力测验》和《申论》两科,有专业测试要求职位的报考者除参加公共科目笔试外,还须对应参加计算机、法律、财会、公安、军事知识等相关《专业知识》的专业科目笔试,时间为3月16日9:00—11:00。

丁琦:以爱育爱 以行践言

□ 记者 汪玉

她是九华山风景区中心学校的语文教师,也是一名市政协委员。今年45岁的丁琦,自2021年担任市政协委员以来,不仅更专注于教学,还通过深入调研了解群众需求,用实际行动诠释新时代人民教师与政协委员的双重角色定位。

新年伊始,阳光透过窗户照进教室,丁琦站在讲台上,脸上带着温和的笑容,目光专注地看着台下的学生,她身后的黑板上,用彩色粉笔醒目地写着“爱护九华山风景区环境倡议书”,旁边配以几幅九华山航拍图。在她的引导下,学生们积极思考,踊跃发言。

“我们的家乡太美了,是大自然馈赠给我们的珍贵礼物,所以我们要怎么爱护家乡呢?”讲台上,丁琦循循善诱。“我们要好好保护一草一木。”“我们要自觉爱护环境,不乱扔垃圾。”孩子们的声音稚嫩而坚定。这些年,丁琦在市政协委员的履职之路上不断前行。她把对社会民

生的关注、对环保问题的思考,巧妙地融入到语文教学中。

采访当天下午,丁琦趁着没课匆匆赶到九华乡二圣村。“丁委员,跟您说一个好消息,我们村的污水管网改造工程进展顺利,已经完成80%啦!多亏了您的建言,我们提前做好协调工作,施工中群众都很配合。”见到丁琦,村党支部书记汪刚迎上来,喜悦之情溢于言表。原来,在市政协五届三次会议上,丁琦提出《加大农村污水处理力度,改善农村生态环境,促进农村经济健康可持续发展》的提案,受到了相关部门的高度重视,污水管网升级改造工程施工迅速推进。

跟随两人的脚步,记者来到二圣村南庄村村民组的一处工地,只见挖掘机轰鸣作响,头戴安全帽的工人正忙着敷设管网。施工现场负责人魏首创介绍:“整体项目预计在今年5月完工,届时,山上九华镇的污水管网将做到应收尽收,防止污水流入河道,造成污染;而山下的九华乡污水管网经过升级改造,将实现雨水、污水的分离排放。”听完介

绍,丁琦露出了欣慰的笑容,她告诉记者,这项工程的完工,将有利于改善景区整体的生态环境,为游客提供更好的旅游体验,为居民提供更好的生活环境。

离开二圣村后,记者跟随丁琦来到拥华小学。校园内的菜地上,一群孩子正欢快地采摘蔬菜。“这可不是一块普通的菜地,孩子们可以在这里体验从播种到收获的过程,还能深刻感受到二十四节气的文化魅力。”学校负责人吴燕介绍,这片“户外课堂”,原本是校园内一块闲置地,现在变成学生的“劳动教育实践基地”。

不只是拥华小学,自2022年起,九华山中心学校也将劳动课从教室扩展到田野,让孩子们参与劳动,真切体会劳动成果的来之不易。此外,学校还布置家庭劳动作业,鼓励孩子们在家学习和掌握劳动技能。吴燕表示,这一举措得益于丁琦在2022年1月提出的《关于加强九年义务教育阶段小学生劳动教育实践的建议》提案。作为一名拥有27年教龄的基层教育工作

者,丁琦深知劳动在孩子成长过程中的重要性。

一份份提案,承载着群众的呼声,更彰显着政协委员的初心。多年来,作为一名基层教师,丁琦在教学上成果颇丰,先后获评“池州市优秀教师”“池州市师德师风先进个人”等称号。当选政协委员以来,丁琦教学之余把更多精力放在走访群众、参加各类调研活动中,除关注义务教育阶段中小学生学习劳动教育实践外,还提出了《关于加强反电信网络诈骗教育力度,提升群众防范意识、增强防范能力》等提案,充分体现了她对教育事业的关注与思考。

“多与群众面对面交流,才能提得准,说得对。”丁琦诚恳地说,未来,在做好本职工作的同时,她将广泛汇集民意,积极建言献策,续写履职故事,彰显责任担当。

政协委员风采

□ 记者 许倩琪/文 吴骏/图

“太激动了!这次活动让我感受到池州深厚的历史底蕴与文化魅力。”来自德国的Braun Henrik Kurt Erhard由衷地感叹。

1月3日上午,来自德国、加拿大、韩国等7个国家的9位在池外籍人士参加了一场别开生面的“美美与共·欢庆新年”——2025在池外籍人士文化交流活动,深入了解中国传统文化和池州特色文化,提升在池归属感和幸福感。

漫步市博物馆、参与拓片体验、观摩文化展演……外籍友人们亲身体验了一次“沉浸式”的文化之旅。“这次参观,我不仅看到了非常古朴的中国建筑,还了解到有关池州的历史文化,感觉这座美丽的城市在我眼中更加清晰了。”来自韩国的崔炳日告诉记者,他已经来池州3年了,目前在安徽高芯半导体有限公司工作。“池州是一个很友好的城市,我很喜欢生活在池州。”

拓印技艺是我国一项古老的传统技艺,借助宣纸和墨汁(或颜料),将碑刻、器皿上的书法文字或图案拷贝出来,是记录、传承中华民族文化的重要载体之一。在拓片体验馆,大家兴致盎然地跟着老师上纸、捶砖、起纸、晾干……当一幅幅印有杏花村十二景文字的拓片展现在大家眼前时,屋内响起一阵阵惊叹声。来自加拿大的Lester Julie Ann,对拓片这项古老的传统技艺表现出了极大兴趣。“这是我第一次体验‘拓片’,真的很有意思。”Lester Julie Ann表示,制作完成后,她会把自己的作品带回去收藏。

文化展演现场,外籍友人们品尝了茶艺表演中展示的润思祁红,欣赏了青阳腔表演和陈式太极拳表演。来自马达加斯加的丽娜还向大家分享了马达加斯加的新年习俗,现场一派欢乐祥和的氛围。

此次活动由市政府办(市政府外办)、市公安局、市文化和旅游局、市政府新闻办联合主办,旨在丰富在池外籍人士的文化生活,增进对池州文化的理解和认同,促进中外文化交流与互鉴。“未来,池州将继续加大对外文化交流与合作力度,举办更多类似文化交流活动,让世界各地的朋友更加深入地了解池州、爱上池州。”市政府办(市政府外办)三级调研员董雅琼说。

制拓片 看展演

外籍友人“沉浸式”体验池州特色文化



参观市博物馆。



体验拓片。



分享新年习俗。

“傲娇”锅贴,每天只卖4000个

□ 记者 王晶晶

一千个人心中,可能藏着一千种对早餐的偏爱。而对于居住在主城区城北一带的美食爱好者而言,这个偏爱给了盛手记锅贴。这家店的锅贴虽然只有一种馅料,却生意火爆,因为坚持手工制作,老板每天只卖50锅约4000个。

盛手记锅贴位于城北花园小区C区向北约20米处,黑底红字的小招牌在一溜店铺中并不显眼,但每天早晨,弥漫着香气的锅贴却让人挪不动脚步。

锅贴制作的过程看起来并不复杂,一个圆扁的浅口大铁锅,饺子呈螺旋状整齐地排成一圈,淋上油和水再煮上12分钟就可以了,不过要做得好吃就得看手艺了。

烟火氤氲间,只见店主盛爱萍一手倾斜旋转着铁锅,一手拎着油壶适时撒下几次,接着便盖上盖子焖煎,一套动作下来行云流水。待到开盖瞬间,热气裹着浓郁的香气升腾而起,油润金黄的锅贴在油锅里“滋滋滋

啦”作响,这便是锅贴的诱人时刻。今年45岁的盛爱萍是枞阳县人,来池州定居已有20余年。她说开这家店是因为自己很喜欢包饺子给儿子吃,有次儿子开玩笑说做得这么好吃,可以去开个店。说者无心,听者有意,盛爱萍有了开店的想法,随后专门去外地学习。2017年9月,“盛手记锅贴”开业。

“我家锅贴从揉面、擀皮到调馅、制作,都是纯手工,我姓盛,所以叫盛手记。”盛爱萍告诉记者,她家的锅贴只有猪肉馅一种,好吃的秘诀在于对手工制作的坚持。

每天下午两点,盛爱萍就开始调馅、和面、擀皮、包制,一直忙到晚上八九点。“这种六芯面粉,每天都要用掉70斤!”盛爱萍说手工擀的饺子皮厚点,煎出来更焦脆。因为手工制作费力,加之人手有限,每天只能制作约4000个。

每天早上5点,盛爱萍准时到店准备,6点左右就会迎来第一拨客人,一般上午10点半左右就卖光了,连附近的饭店都从店里采购生锅贴回

去加工。

“我家锅贴的灵魂是肉和油,保证货真价实!”盛爱萍指着壶里透亮的油说道,这是从枞阳老家买来的木榨菜籽油。而为了保证肉馅的口感,盛爱萍特意从石台订购最新鲜的黑猪前腿肉,精心调配肥瘦比例,以二八分为最佳,仅添加最基本的调味料,以保留肉馅原汁原味的鲜香。

“不是那种稀释的馅,这个肉馅汤汁少,不油腻,口感紧实,味道鲜美,非常好吃!”老顾客纪先生吃这家锅贴有自己的讲究,十个锅贴搭配一碗白米粥和一个卤鸡蛋是他的“完美清晨”。

“要10个!”“打包20个!”……食客们的点餐声此起彼伏,好似对这份美食的“喝彩”。

刚出炉的锅贴,泛着油光,冒着热气。一个锅贴,三层口感,面皮的韧劲搭配锅贴底的焦脆、猪肉的鲜香。“刚出炉的锅贴最好吃,又香又脆!”一位花白头发的大伯说道:“我家住在西门那边,特意骑车过来吃的!”

“我的‘最爱’,一段时间不吃,就想念得很!”市民程罡隔三岔五就要来买,

而让他“百吃不厌”的原因则是:饺子“够韧”、饺子“够脆”、肉馅“够鲜”!

食客吃得“热气腾腾”,盛爱萍也做得“热火朝天”。一锅锅贴约八十多个,你二十个,我三十个,几乎一出锅就抢购一空。

“这四口锅同时开动,那个热度真是吃不消,一下子衣服就汗湿了,我刚开店两个月就瘦了十几斤。”盛爱萍爽朗地笑着说,“又赚钱又能减肥,多好!”

盛爱萍用她的手法,将简单的食材化为食客心中的美味记忆。“有个老顾客,之前谈恋爱的时候就在这吃,结婚生子后又经常带着女儿过来吃!”盛爱萍表示,“虽然很辛苦,但我很满足,在池州也买了房和车,希望锅贴生意稳稳当当!”七年光阴沉淀下来的,有几分是味道,有几分是情怀,还有几分是生活的温暖。



部门动态

市住房城乡建设局 提升建筑行业环保水平

本报讯(记者钱雪梅)市住房城乡建设局积极推进住建领域绿色低碳发展,通过应用新型建材、推行绿色建筑、推广装配式建筑、抓实建筑节能等措施,有效提升建筑行业整体环保水平。

为确保新型墙材的规范使用,该局出台建筑工程领域使用新型墙材材料的查验办法,2024年全年开展工地巡查30多次。2024年,全市共有24家企业获批新型墙材产品确认证书,全年生产新型墙材总量达到5.1亿块标准砖,节约能源1万吨标准煤。全市预拌混凝土和预拌砂浆的生产量分别达到256万立方米和50万吨,绿色建材得到更广泛应用。

2024年,全市城镇新建民用建筑全面按照绿色建筑标准设计建造,全年全市绿色建筑开工面积55.07万平方米,竣工面积143.76万平方米,占新建民用建筑比例均为100%。促进装配式建筑产业发展,明确装配式建筑年度应用比例,推行智能建造。2024年,全市装配式建筑开工面积93.69万平方米,占新建建筑比例47.27%。

在建筑节能方面,该局加强在建项目的日常监管,严格执行建筑节能强制性标准。目前,全市新建建筑节能设计和施工执行率均达到100%,为居民提供了更加舒适、节能的居住环境。

市市场监督管理局 保障肉类产品质量安全

本报讯(记者许倩琪)市市场监督管理局聚焦生产经营环节,加大监管力度,切实保障肉类产品质量安全。

进车间、看冷库、盘库存、查台账、调记录、验证明……2024年,市市场监督管理局扎实开展夏季夜市肉制品整治、突击检查等一系列专项整治行动,联合有关单位对全市6572户肉制品相关经营主体进行全覆盖检查,发现并整改各类风险隐患1100余个。

2024年9月,随着《池州市肉

类产品质量安全“穿透式”监管工作实施意见》发布,我市形成以食安办为主导,多部门齐抓共管的全链条“穿透式”监管体系。市市场监督管理局围绕畜禽养殖、畜禽屠宰、肉类生产加工、肉类产品销售及餐饮消费等5个环节重点风险点,明确各类市场经营主体责任、违法违规处罚依据,监督检查重点。截至目前,该局参与联合督查行动4次,发现并整改问题23个,为推动全市肉制品行业持续健康发展夯实基础。

为民初心不改 履职彰显风采

(上接1版)

酒香也需勤吆喝。花园乡人大主席团当好“宣传员”和“服务员”,引导企业通过线上销售,同时线下积极推介黄精产品,拓宽产品销售渠道,助力企业健康发展。“东至县人大常委会坚持把推动农业特色产业作为助力乡村振兴战略实施的重要抓手,精准选题,强化监督,推动全县优势‘土特产’高质量发展。”东至县人大常委会副主任许世宏表示。

2024年3月28日,人大常委会组成调研组,就油茶产业发展情况开展调研;7月中下旬,人大常委会组成调研组,通过实地察看、听取情况汇报和召开座谈会等方式,对山区黄精产业发展情况进行调研;10月14日,人大常委会调研组对《池州市九华黄精发展促进条例(草案)》开展调研论证……

为民履职永不停步。2024年县人大常委会坚持建、管、用并举,拓展和深化基层人大代表工作站、联络站功能,实现人大代表进站履职常态化,全年进站开展工作800余人次。全县1300余名各级人大代表全年累计提出意见建议2500余条,交办2420条,办结2325条。

监督,是宪法和法律赋予人大及其常委会的一项神圣职责。一年来,东至县人大常委会聚焦民生强

化监督,积极回应民生关切,创新开展“人大+检察”监督模式,联合出台《关于加强人大代表建议与检察建议衔接转化工作暂行办法》,邀请人大代表参与调研、视察、执法检查等活动190余人次,进一步拓宽代表知情知政、监督建言的渠道,在实施法律监督和工作监督中展现人大担当。

做好人大工作,加强自身建设是关键。一年来,东至县人大常委会贯彻落实新时代党的建设总要求,以政治建设为统领,全面加强机关党的建设,自觉接受上级人大常委会的指导和监督,积极配合省、市人大常委会开展调研、视察、执法检查、跟踪检查、工作评议等活动20余次。全方位宣传人大工作实践、代表履职风采,多角度传播人大好声音,讲述人大故事。

征程万里风更劲,重任千钧再出发。2025年,东至县人大常委会将坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会以及习近平总书记考察安徽重要讲话精神,认真落实县委十五届八次、九次全会精神,坚定践行和发展全过程人民民主,推动人大工作不断取得新进展,为加快建设现代化“山水升金、和美东至”贡献人大智慧,汇聚力量。